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Venezia, 15-10-2024

Nr. ordine 1052

All'Assessore Francesca Zaccariotto

e per conoscenza
Alla Presidente della IV Commissione
Alla Segreteria della IV Commissione
Alla Presidente del Consiglio comunale
Al Sindaco
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Ai Capogruppo consiliari
Al Vicesegretario Vicario

INTERROGAZIONE
 

Oggetto: Moto ondoso, serve una svolta!
Tipo di risposta richiesto: in Commissione

Premesso che:

la prima azione in assoluto di contrasto al moto ondoso è l’applicazione dei limiti di velocità ed il loro controllo; è
urgente e ormai non più procrastinabile un provvedimento nazionale che permetta la misurazione della velocità e
la possibilità di sanzionare anche con controlli da remoto e ed eventualmente inasprire le sanzioni fino a giungere
al sequestro/fermo del mezzo;
la IV Commissione Consiliare (mobilità acquea) del Comune di Venezia, ha avviato a partire da Luglio 2022 e fino
a Maggio 2023 per totale 17 commissioni, un percorso con lo scopo di individuare una proposta di una serie di
azioni da intraprendere per limitare il fenomeno del moto ondoso e da indirizzare al Sig. Sindaco e alla Giunta per i
provvedimenti conseguenti;
lungo questo percorso si sono auditi soggetti pubblici e privati, aziende del servizio pubblico, categorie interessate,
associazioni.

Considerato che:

in data 14/11/2023 il Sig. Sindaco ha convocato gli “Stati Generali” sul tema, coinvolgendo tutti coloro che per vario
titolo hanno a che fare con la laguna di Venezia, dalle categorie, alla Istituzioni, alla Associazioni ecc.,
raccogliendo contributi qualificati, coesione e unità di intenti;
dopo questa prima convocazione non ci risultano altre riunioni analoghe.

Sottolineato che:

il tema del “moto ondoso”, della sicurezza della navigazione, e della tutela della laguna è una priorità
amministrativa tuttora non risolta.

Preso atto che:

è necessario urgentemente arrivare fin da subito all’omologazione con provvedimento nazionale del sistema
SI.SA.

Considerato che

il Consiglio comunale in data 18 aprile 2024 ha approvato la Mozione nr. d'ordine 581 avente ad Oggetto:
NAVIGAZIONE ACQUEA: UN PACCHETTO DI MISURE PER GARANTIRE LA SICUREZZA DI
TUTTI18-04-2024;
detta mozione prevedeva in capo a diversi soggetti obblighi e impegni, alcuni dei quali anche in capo
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all’Amministrazione Comunale.

 

Tutto ciò premesso interroghiamo l’assessore competente per conoscere:

quando e se verranno collocate le postazioni di telelaser costanti e continuative interforze almeno in tre punti
strategici: Stazione S. Lucia/Piazzale Roma, Molo/Morosini/Bacino di San Marco e Santa Sofia/Ca' Farsetti/Ca'
Foscari;
quando e se verranno collocate postazioni costanti e continuative in altri punti sensibili, come ad esempio Punta
San Giuliano, Fondamente Nove, Sant'Elena, Sant’Alvise e Madonna dell’Orto, Canale della Giudecca;
se siano stati realizzati gli attenti studi dei traffici lagunari, previsione di un Piano Urbano della Mobilità Acquea
Sostenibile, al fine di definire zone differenziate secondo la logica della ZTL;
se e quando verranno previsti percorsi dedicati solo alla navigazione a remi e/o elettrica in Laguna.
se e in che modo ci si adopererà per dotare i natanti a motori di sistemi di identificazione automatica;
se e in che modo si adotteranno contributi per la diffusione di natanti a basso impatto ambientale e a bassa
produzione di onde, sulla logica del bonus rottamazione;
se gli “Stati Generali” si sono conclusi con un’unica riunione o se avranno un seguito con modalità e reale
operatività;
se sia possibile applicare, nell’ambito delle competenze comunali, l’articolo Art. 1231 del Codice della navigazione
avente come titolo: Inosservanza di norme sulla sicurezza della navigazione.

 

Emanuele Rosteghin

Giuseppe Saccà
Alessandro Baglioni

Alberto Fantuzzo
Monica Sambo
Paolo Ticozzi

Gianluca Trabucco
Emanuela Zanatta


